
柳州市文化旅游领域行政违法行为免罚清单
为激发市场活力，进一步优化营商环境，促进经济持续健康发展，对市场轻微违法违规经营行为实施包容审慎监管，建立纠错容错机制。根据《中华人民共和国行政处罚法》《优化营商环境条例》等法律、法规、规章的相关规定，制定本清单。
（一）下列违法行为轻微并及时改正，没有造成危害后果的，不予行政处罚
1.违反《旅行社条例》第十二条规定，旅行社变更登记事项或者终止经营，未按期向原许可的旅游行政管理部门备案，换领或者交回许可证的

[法律依据]《旅行社条例》第十二条 旅行社变更名称、经营场所、法定代表人等登记事项或者终止经营的，应当到工商行政管理部门办理相应的变更登记或者注销登记，并在登记办理完毕之日起10个工作日内，向原许可的旅游行政管理部门备案，换领或者交回旅行社业务经营许可证。
[法律责任]《旅行社条例》第五十条第（一）项 违反本条例的规定，旅行社有下列情形之一的，由旅游行政管理部门责令改正；拒不改正的，处1万元以下的罚款：（一）变更名称、经营场所、法定代表人等登记事项或者终止经营，未在规定期限内向原许可的旅游行政管理部门备案，换领或者交回旅行社业务经营许可证的。

[轻微情节]旅行社变更登记事项或者终止经营，未按期向原许可的旅游行政管理部门备案，换领或者交回许可证的,在发现后5个工作日内能及时改正的。
2.违反《旅行社条例》第四十四规定，旅行社不按规定向旅游部门报送统计资料的

[法律依据]《旅行社条例》第四十四条 旅行社及其分社应当接受旅游行政管理部门对其旅游合同、服务质量、旅游安全、财务账簿等情况的监督检查，并按照国家有关规定向旅游行政管理部门报送经营和财务信息等统计资料。

[法律责任]《旅行社条例》第五十条第（三）项 违反本条例的规定，旅行社有下列情形之一的，由旅游行政管理部门责令改正；拒不改正的，处1万元以下的罚款：（三）不按照国家有关规定向旅游行政管理部门报送经营和财务信息等统计资料的。

[轻微情节]旅行社不按规定向旅游部门报送统计资料，在发现后5个工作日内及时改正的。
3.违反《互联网上网服务营业场所管理条例》第十九条规定，互联网上网服务营业场所未建立场内巡查制度的
[法律依据]《互联网上网服务营业场所管理条例》第十九条 互联网上网服务营业场所经营单位应当实施经营管理技术措施，建立场内巡查制度，发现上网消费者有本条例第十四条、第十五条、第十八条所列行为或者有其他违法行为的，应当立即予以制止并向文化行政部门、公安机关举报。
[法律责任]《互联网上网服务营业场所管理条例》第三十二条第（二）项 互联网上网服务营业场所经营单位违反本条例的规定，有下列行为之一的，由文化行政部门、公安机关依据各自职权给予警告，可以并处15000元以下的罚款；情节严重的，责令停业整顿，直至由文化行政部门吊销《网络文化经营许可证》： (二)未建立场内巡查制度，或者发现上网消费者的违法行为未予制止并向文化行政部门、公安机关举报的。

[轻微情节]互联网上网服务营业场所未建立场内巡查制度的，在发现后5个工作日内及时改正的。
4.违反《互联网上网服务营业场所管理条例》第十三条第二款规定，互联网上网服务营业场所经营单位未按规定办理变更手续或者备案的

[法律依据]《互联网上网服务营业场所管理条例》第十三条第二款 互联网上网服务营业场所经营单位变更名称、住所、法定代表人或者主要负责人、注册资本、网络地址或者终止经营活动的，应当依法到工商行政管理部门办理变更登记或者注销登记，并到文化行政部门、公安机关办理有关手续或者备案。
[法律责任] 《互联网上网服务营业场所管理条例》第三十二条第（五）项 互联网上网服务营业场所经营单位违反本条例的规定，有下列行为之一的，由文化行政部门、公安机关依据各自职权给予警告，可以并处15000元以下的罚款；情节严重的，责令停业整顿，直至由文化行政部门吊销《网络文化经营许可证》：（五）变更名称、住所、法定代表人或者主要负责人、注册资本、网络地址或者终止经营活动，未向文化行政部门、公安机关办理有关手续或者备案的。

[轻微情节]互联网上网服务营业场所经营单位未按规定办理变更手续或者备案的，在发现后5个工作日内及时改正的。

（二）下列违法行为，初次违法且危害后果轻微并及时改正的，不予行政处罚
1.违反《导游人员管理条例》第八条规定，未佩带导游证从事导游、领队活动的

[法律依据]《导游人员管理条例》第八条 导游人员进行导游活动时，应当佩戴导游证。
[法律责任]《导游人员管理条例》第二十一条 导游人员进行导游活动时未佩戴导游证的，由旅游行政部门责令改正；拒不改正的，处500元以下的罚款。

[轻微情节]初次违法，没有造成危害后果，且能当场改正的。
2.违反《互联网上网服务营业场所管理条例》第十七条规定，互联网上网服务营业场所经营非网络游戏的

[法律依据]《互联网上网服务营业场所管理条例》第十七条 互联网上网服务营业场所经营单位不得经营非网络游戏。

[法律责任]《互联网上网服务营业场所管理条例》第三十一条第(三)项 互联网上网服务营业场所经营单位违反本条例的规定，有下列行为之一的，由文化行政部门给予警告，可以并处15000元以下的罚款；情节严重的，责令停业整顿，直至吊销《网络文化经营许可证》：(三)经营非网络游戏的。

[轻微情节]初次违法，没有造成危害后果，且能当场改正，立即停止非网络游戏的。
3.违反《互联网上网服务营业场所管理条例》第十九条规定， 互联网上网服务营业场所擅自停止实施经营管理技术措施的
[法律依据]《互联网上网服务营业场所管理条例》第十九条 互联网上网服务营业场所经营单位应当实施经营管理技术措施，建立场内巡查制度，发现上网消费者有本条例第十四条、第十五条、第十八条所列行为或者有其他违法行为的，应当立即予以制止并向文化行政部门、公安机关举报。
[法律责任]《互联网上网服务营业场所管理条例》第三十一条第(四)项 互联网上网服务营业场所经营单位违反本条例的规定，有下列行为之一的，由文化行政部门给予警告，可以并处15000元以下的罚款；情节严重的，责令停业整顿，直至吊销《网络文化经营许可证》：(四)擅自停止实施经营管理技术措施的。

[轻微情节]初次违法，没有造成危害后果，且能当场改正，立即恢复经营管理技术措施的。
4.违反《娱乐场所管理条例》第二十七条第一款规定， 娱乐场所从业人员在营业期间未统一着装并佩戴工作标志的
[法律依据]《娱乐场所管理条例》第二十七条第一款 营业期间，娱乐场所的从业人员应当统一着工作服，佩带工作标志并携带居民身份证或者外国人就业许可证。
[法律责任]《娱乐场所管理条例》第四十九条第（三）项 娱乐场所违反本条例规定，有下列情形之一的，由县级人民政府文化主管部门责令改正，给予警告；情节严重的，责令停业整顿1个月至3个月：（三）从业人员在营业期间未统一着装并佩带工作标志的。

[轻微情节]初次违法；危害后果轻微；立即自行改正或在责令改正的期限内改正。

5.违反《艺术品经营管理办法》第五条规定，设立从事艺术品经营活动的经营单位或者其他经营单位增设艺术品经营业务，未依法到文化行政部门备案的
[法律依据]《艺术品经营管理办法》第五条 设立从事艺术品经营活动的经营单位，应当到其住所地县级以上人民政府工商行政管理部门申领营业执照，并在领取营业执照之日起15日内，到其住所地县级以上人民政府文化行政部门备案。其他经营单位增设艺术品经营业务的，应当按前款办理备案手续。
[法律责任]《艺术品经营管理办法》第十九条 违反本办法第五条规定的，由县级以上人民政府文化行政部门或者依法授权的文化市场综合执法机构责令改正，并可根据情节轻重处10000元以下罚款。

[轻微情节]初次违法；危害后果轻微；且能5个工作日内及时改正的。

对于适用不予行政处罚的文化市场轻微违法违规经营行为，文化和旅游行政部门应当坚持处罚与教育相结合的原则，通过批评教育、指导约谈等措施，促进经营者依法合规开展经营活动。


